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УВОД 

Огранак ФЕД-а из Сент Луиса 2003 године објавио је чланак у вези са штедионицом у 
североисточном делу САД која је имала велику кризу ликвидности. 

Након појаве гласина о проневери неких средстава забринути депоненти извешили су праву 
навалу на банку. У поменутој навали уплашени клијенти су нагло повукли скоро 13 посто 
депозита ове штедионице за мање од недељу дана, тако да је руководство морало да се 
потруди како би пронашло довољну количину готовине за измирење потражње забринутих 
депонената и за јачање портфеља капитала институције. Ова банка је прошла кроз тежак 
период уз помоћ федералног осигурања депозита и подсетила на најмање две чињенице: 
колико опстанак и просперитет банака и других финансијских институција зависи од поверења 
јавности и колико брзо ликвидност може бити угрожена када јавност изгуби поверење. 

Овај пример најбоље показује колико је заправо ликвидност и управљање ликвидношћу 
значајно за сваку банку или другу финансијску институцију. 

Актуелна глобална финансијска криза додатно појачава значај ликвидности. 

ПОЈАМ ЛИКВИДНОСТИ 

Банке у тржишној економији морају да перманентно обезбеђују дневну ликвидност у свом 
пословању. Одржавање ликвидности сматра се основном претпоставком за одрживост банке на 



финансијском тржишту. Најкраће речено, ликвидност банке је њена способност да извршава 
своје обавезе о роковима доспећа. 

Финансијска институцја се сматра ликвидном уколико увек има приступ одмах расположивим 
средствима по реалној цени, тачно у време када су средства потребна. Ово значи да ликвидна 
банка или друга финансијска институција поседује одговарајући износ одмах расположивих 
средстава увек када су она потребна или да може на време да обезбеди ликвидна средства 
путем позајмице или продајом капитала. 

Недостатак готовине са којим се често суочавају банке и друге финансијске институцје које се 
налазе у тешкоћама јасно указује на чињеницу да ликвидност не смеју да запоставе. 

Може се догодити да се банка затвори за пословање уколико није у стању да повећа ниво 
ликвидности, тако је, у техничком смислу таква институција и даље солвентна. 

На пример 1992 године федералне резерве су затвориле Southeast Bank of Miami која је имала 
средства у износу од 10 милијарди долара зато што није могла да обезбеди адекватан степен 
ликвидности за отплату зајмова која је примила од ФЕД-а. 

Стручност менаџера за ликвидност је такође је значајна када је у питању ефикасност 
менаџмента у остваривању циљева финансијске институције 
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